

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A vasárnapi tanulságok.

A munkapárton nincs semmi baj. Mert azt mondja a félhivatalos, hogy a kormány most már hozzáfoghat programjának megvalósításához; a király minden kormányelőterjesztéshez hozzájárult; a politikai irány nem változik; a miniszterelnökhöz a király mindvégig kegyes volt. Ez annyit jelent, hogy Tisza megmarad képviselőházi elnöknek, mert a király azt akarja, hogy az új házszabályt ő léptesse életbe; a vezető állásokban sem lesz változás; az előterjesztendő javaslatokat júniusban letárgyalják, a delegációk pedig őszre maradnak.

Tehát minden a régiben marad; a külügyi politikának számos kérdése és a monarchia két államának fontos ügyei: katonai és kereskedelmi politikai kérdések megoldásra várnak, szükség van Tiszának és Lukácsnak kipróbált abszolútizmusára. Liferált ez már mindent: munkapártot, alkotmányt, parlamentet, szólásszabadságot, katonát és pénzt; miért nem szállíthatná mindezeket holnap is, holnapután is, meg azután is az örökkévalóságig. Kényelmes és nagyon könnyű kormányzás ez; Bécs nem bolon-

dult meg, hogy ennek a kormányzásnak véget vessen, ha nem kénytelen vele.

De Désy is beszámolt. És a beszámolóinak az éle nem annyira Tiszának és Lukácsnak szól; inkább a munkapárt címére van intézve. Nem volt eddig szokásban a kormányt és többséget olyan címekkel illetni, mint Désy teszi; de ki csodálkoznék azon, ha Désy nem fogad el tanácsot attól, aki, — mint mondja — lopott pénzen vásárolt mandátummal került a Házba.

Tiszának és Lukácsnak a lelkén szárad és a munkapárt is felelős érte, hogy az a vad gyűlölet, amely Tiszának kezével összetört minden alkotmányos jogot — ezt az egész országot két ellentétes táborra ossza, beláthatatlan küzdelmek bonyodalmaival. Az ő lelkükön szárad, hogy itt rég eltemetett disszonanciák király és nemzet között újra feltámadnak; az ő lelkükön szárad, ha a történelmi idők fordulópontján ez az ország készületlenül áll a jövő feladatai előtt és elbukik harcaiban.

Igazán nem csodálkozunk rajta, ha a megváltást még Apponyi sem látja másban, mint abban az istenité-

letben, amely minden keresztül söpör.

Ezek a vasárnapi politika tanulságai; megdöbbentőbb és szomorúbb tanulságokat igazán nem hozhatott volna.

Esperes kerületi korona gyűlés.

Ma délelőtt tartotta a barcasági dékán-ság és sepsi-miklósvári esperesi kerület rendkívüli korona gyűlését Brassóban. A korona gyűlés tárgya tulajdonképpen a július 7-én tartandó zsinat előkészítése volt. Ezért az előlegesen kidolgozott statutumokat leküldték az esperesi kerületnek, hogy szokásos tanácskozása keretében észrevételeit megtegye s esetleges indítvány módosítással odahasson, hogy a zsinatra már teljesen előkészített statutumok kerüljenek.

A korona gyűlést az előzetesen hallgatott közös szentmise után 10 órakor nyitotta meg Meisel József apát plebános, ki üdvözölve a megjelenteket kérte a gyűlést, hogy az egyes részek referenciái ismertessék a statutum eredeti szövegét s esetlegesen eltérő módosító indítványukat tegyék meg. Ilyen formán volt elérhető az, hogy az egyébként hatalmasan nagy anyagot aránylag rövid idő alatt tárgyalják le.

Az egyes pontoknál praktikus értékű, élénk eszmecsere indult meg, melyekben az egész papság részt vett.

Az indítványok során megállapították a zsinatra kiküldött névsorát, mely után sta-

A sziv harca.

Életkép, írta: Spallerné Lázár Róza.

Fenyves övezte park közepén, csinos kis nyárilak int barátságosan a messze távolba, — a hintó, mely vágat az országuton éppen arrafelé tart.

A nyárilak verandáján két fiatal nő áll, annyira hasonlítanak egymáshoz, hogy legott felismerhetni a nővéreket. Az egyik magas, nyulánk alak, égszínkék szemekkel, sötétbarna hajjal, a másik kisebb termetű, erősebben fejlett, de égszínkék szeme, fekete haja nem tagadja meg a testvért. Korukra nézve így első tekintetre, alig tehetünk különbséget, azonban az események lefolyásából kíváncsiságunk nem marad kielégítetlen. A két nő egyformán türelmetlenkedik, míg a hintó nagy porfelhőkavarodásban megáll a rács előtt és kiugrik abból egy fiatal, magas, szőke ifju, előkelő megjelenésű, — utána egy körülbelül 50—60 év közötti nehézkes törpe bácsi.

A két nő karöltve halad a fenyves sántányon a jövevények felé és míg a magasabb elsápad — a kisebbik arca boldogságtól sugárzik és valósággal vonszolja magával társát. A kölcsönös üdvözlések után, melyből annyit megtudtunk, hogy az idősebb férfi férje a magasabb nővérnek, tehát asszony, míg a másik még hajadon. A fiatal asszony

feltűnően élénkké válik és kitörő vidámsága, csengő nevetése visszhangot kelt a parkban, azonban minden igyekezete dacára, a fiatal ember tekintetere hol elsápad, majd elpirul. A hangulatok váltakozásában, zürzavarában, érthetetlen diszonanciájában testet ölt a láthatatlan — a semmi, amely bolyongásában szivettépő, lelket ölő fantáziában születik és a pillanat hatása alatt, egy egész világot felérő nagy ideállá nő, mely ragyog, melegít, de könnyű szárnyakon lebeg és egyetlen fenntartó eleme — a gyöngéd megértő érzelem.

* * *

Harmatcseppek csillognak a virágok kelyheiben, a fűszálak mintha parányi gyémántokkal lennének behintve, úgy ragyognak a felkelő nap sugaraiiban, köröskörül mély csend honol. A veranda kis ajtója halkan kinyílik és óvatosan halad lefelé a lépcsőn az idősebb nővér, az asszony. Egyszerű nyári pongyola van rajta, fején nagy szalmakalap: körülnéz és megnyugodva folytatja útját, egész lényén tegnapi vidámságával teljesen ellenkező, elszánt nyugalom ömlik el, szemei ábrándosan tekintenek a távolba, gondolataiba merülve, a park fái között lassan haladva, midőn a kanyarulónál hirtelen visszazetren és egy kiáltásszerű hang lebben el ajkáról. — Szembe találja magát a tegnapi érkezett ven-

déjével, — vissza akar fordulni, de a férfi útját állja. A nő kezét nyújt és a legnagyobb iparkodással beszélget olyan buzgósággal, hogy a férfi már tovább nem nézhetette vergődését, megfogta mindkét kezét könyörögve, hogy hallgassa meg. A nő egy esdő tekintetet vet reá, melyben a sziv egész kétségbeesése szólalt meg, hogy kimélje, ne-ne szóljon semmit: asszonyom, kiált majdnem a férfi, ön szenved, hiába palástolja, óh én tudom, észrevettem, egy szavába kerül, csak azt az egy szót mondja ki és én lemondok nővére kezéről, mert nem bírnám elviselni lelkemen az ön szívének elpalástolt, mély fájdalmát. Az ön nevetése, vidámsága jobban fáj nekem, mintha így látom elmerengve, szomoruan, mint azt elébb megfigyeltem, hisz tudom, hogy a csengő nevetés visszahatása az ön szívében duló, soha nem szűnő fájdalomnak.

A fiatal asszony mindezeket mozdulatlanul hallgatta végig, majd elfordul, egy könnycseppet töröl le pilláiról, hirtelen lehajol egy kis virág után, hogy a férfi észre ne vegye elérékenyülését. Most kiegyenesedik, a férfi szemébe néz, míg észrevehetően megremeg és halkán beszél: amit itt nekem elmondott, higgye el, nem valóság, meglehet, volt egy pillanat, mikor többet mutattam ön iránt mint kellett volna, de hiszen mi nők

tus gyűlési egyházi kiküldöttnek egyhangulag Székely Károly sepsiszentgyörgyi alesperest választották meg.

A zsinati statutummok pontjainak letárgyalásával a gyűlés véget ért s kezdetét vette az esperesi kerület civil küldöttjeinek gyűlése, melyen a status gyűlés civil küldöttjeit választották meg. Megválasztották dr. Künnle Tivadar sepsiszentgyörgyi ügyvédet, ki évek óta referense a status gyűlésnek és Temesváry János uzoni földbirtokost.

A gyűlés végével barátságos közös ebéd volt.

Brassó város közgyűlése.

F. hó 23-án — szerdán — d. u. 3 órakor tartotta Brassó város képviselőtestülete áprilisi havi közgyűlését a régi tanácsház üléstermében.

A közgyűlésen Schnell Károly polgármester elnökölt.

Az elnöki bejelentések során az elnöklő polgármester jelentette, hogy a dr. Plecker féle alapítványból a f. évben 22 egyén nyert támogatást.

A napirend tárgyalásakor a képviselőtestület az ág. ev. egyházköztség kérésének helyt adott s további 5 évre meghosszabbította előbbi engedélyét az Árvaház-utcai s Katalin-kapu közti tér beépítését illetően.

Majd határozatot hozott a Vasut-utca kikövezésére nézve és pedig oly módon, hogy a gyalogjárót aszfalttírozni fogják végig, a kocsiutat részben kövezik, részben mákádám utnak készítik ki addig, míg a városnak módjában lesz az egész uttestet kiköveztetni.

Egyben 5000 koronát szavazott meg a képviselőtestület egy Brassó és vidékére vonatkozó „Utmutató“ elkészítésére, mely magyar, német és román nyelven lesz kinyomtatva s bolti ára egy korona lesz.

A bérkocsi tarifa újítására nézve pedig a közgyűlés teljesen s változás nélkül magáévá tette az állandó választmány által indítványozott tarifa tervezetet.

A napirend letárgyalásával esti 7 órakor a közgyűlés véget ért.

olyan szeszélyesek vagyunk, ki vehetne miniket komolyan, — minden pillanatban másképen gondolkozunk; feledje el a multat és ne gondolja, hogy én boldogtalan vagyok, óh nem! Az élettől nagyon sokat nem várhatunk, az élet megtanít arra a művészetre, hogy a romok között is találunk értéket és a fájdalom nem egyéb, mint egy talizmán, mely nélkül soha értéket nem nyerhetünk, — a szenvedés az egyetlen út, melyen a lélek legmagasabb fokát éri el a mások boldogságáért való önfeláldozásban.

Egyet kérek öntől csupán, nővéremet, ki önt egész szívvel szereti, tegye boldoggá, ez mind, mit kívánok. Isten önnel! Kezet nyújtott és elsielt, otthagya vendégét, ki a bámulattól szóhoz sem juthatott, — csak tekintetével kísérte el a fák között tovatűnő alakot.

* * *

A legszűkebb családi kör gyűlt egybe, hogy az esketési szertartásnál, mely a délelőtti órákra volt kitűzve, jelen legyen. Valamely békés nyugalom szállott az egész tájra. Gyönyörű napsugaras reggel volt, a virágok legteljesebb színpompájukban virultak, az egész természet mintegy összhangban olvadt össze. Az eskető pap végre megérkezett; az ifju pár letérdel; a násznép körül-

Olcsóbb lesz a pénz?

Az angol bank igazgatósága a mult csütörtökön délelőtt tartott igazgatósági ülésében 5 százalékról 4 és fél százalékra szállította le a hivatalos kamatlábat. Ez intézkedés bekövetkezését régóta reméltük és vártuk. Sajnos, egyelőre még csak félszázalékos mérséklést tartott a bank időszerűnek, mely óvatosság kétségtelenül összefügg a külpolitikával.

Közgazdasági szempontból örömmel kell üdvözölnünk ezt az első fecskét, mert előhírnöke a jobb idők eljövetelének. A pénz olcsóbbodás további megnyilvánulása előreláthatólag a német bank kamatláb legközelebbi leszállítása. Pénzügyi körökben beszélnek, hogy az Osztrák-magyar Bank e tekintetben megelőzi a Birodalmi Bankot — amennyiben f. hó 24-én tartandó főtanácsi ülés már fog a bankkamatláb leszállítása felett határozni. — Mi azonban azt hisszük, hogy ez a jóslás inkább csak óhajlás — miután az Osztrák-magyar Bank f. hó 15-én közzé tett kimutatása szerint még mindig 180 milliós adóköteles bankjegy van forgalomban. Ha annak dacára, hogy ilyen jelentékeny összegű adóköteles jegy forgalomban van, leszállítaná a már felévre érvényben lévő 6 százalékos kamatlábat, kétségtelenül agyon sanyargatott közgazdaságunkon sietett segíteni. Valószínűbb azonban, hogy előbb a németbirodalmi bank kamatlábmérséklése fog bekövetkezni, azután a miénk. — Legalább a multban mindig így volt. —

De ha a jövő hét nem is hozza meg, meghozza a május az olcsóbb pénzt, mely kívánatos, hogy most már hosszú ideig álljon közgazdaságunk szolgálatában.

A pénzviszonyok javulása folytán élénkebb az élet az értéktözsde is és az értékpapírok kivétel nélkül felmenő irányzatot követtek. A javulás természetesen még kis mértékben nyilvánul, mert még mindig bizalmatlan a közönség a külpolitikában.

Meggyőződésünk az, hogy itt az idő a vásárlásra, mert lassan minden akadály el fog tűnni, mely a papírok emelkedését eddig megakadályozta.

állja; a pap áldást mond és kezüket összeköti, mire kimondják az igent és a másik pillanatban mint férj és feleség állanak egymás mellett. A fiatal menyasszony boldogságtól sugárzó arccal siet nővére karjaiba, ki őt halálsáppadtan, könnyelt szemekkel, szó nélkül, szívére szorítja. — Egy óra múlva előáll a hintó, hogy az ifju párt az állomásra vigye, érzékenyen bucsuznak egymástól. Legutolsónak marad a fiatal férj, ki remegve közeledik a nővér felé, hirtelen leszakít egy gyönyörű, vérpiros, nyíló rózsát és azt bucsuzásul átnyújtja, egyetlen hang nélkül. A nő kezét nyújtja, tekintetét ráemeli: tekintetét, melyben a női lélek isteni tökéletessége ragyogott felé, a szenvedő szív küzdelmének kiváltott gyémántja.

A szív érzelmé fájdalom nélkül — nyugalom, melyben elvész a legnagyobb, a legfenségebb, a szeretet örökké szenvedő isteni szikrája. A szív érze'me nem a felszínre való, — talaja a mélység, — ami ott rejlik, az a valódi, az igazi. Szeretni és lemondani, szeretni és szenvedni, szeretni és nem feledni, a legnagyobb, a legszebb erénye a női kebelnek.

NAPIHIREK.

Az Isten is

katonának teremtett... Ismerik...? Ez egy jófajta falusi magyar nótá, melyet legényeink szoktak danolni esténként... a munka után... mikor szélesre ölelve egymásközt az utcát, végig sétálnak a falun, mert végre is csak kell lássák az emberek, hogy ők is vannak...

De van ennek a nótának egy másik... mondjuk értékeesebb jelentősége is... mert ez népdal... a nép szívéből kinőtt nótá, mely a nép érzését... vágyát... virtusát... hibáját kifejezi, mert hisz dalos nemzet vagyunk... és sirva vigadunk s egy két itce bor után már meg se álljuk, hogy el ne kurjantsuk magunkat... ne gyujtsunk egy szomorú nótára... s utána egy ropogósra... amint a vérünk diktálja... magyar vérünk, mely a nótával, dallal együtt született...

S most még aktualisabbá teszi egy dolog ezt a nótát, melyet címül irtam fel, mely megtörtént most... Seregélyesen... a sorozás alkalmával...

Ugy látszik, hogy nem kellett sok katonának a császárnak, vagy mert nincs munda... vagy egyebet... elég az hozzá, hogy a seregélyesi legényeket az egész vidék csufjára „untagint“-nak jelentették ki a tiszturak s azután haza küldték kapálni, mert nem valók a „császár fiának“... No azt ugyan mondhatták a sorozó urak, ha másképen érezték a seregélyesi legényeket... Ők katonák akartak lenni, a császár kosztján akartak élni, cifra munda akartak lépkedni a városban... egy szóval katonák akartak lenni... „taglikok“... mert ezt megköveteli a seregélyesi magyar becsület... Irtak is a sorozó bizottságnak, egy olyan levelet, hogy... no... holmi fejbetörések stb. is szerepeltek a fenyegetések közt... ha mégse... ha nem kellenek... a császár regimentjének...

Most egyelőre biztosan a hüvösre kerülnek... a virtuosus legények... s azután mégis csak haza mennek... kapálni s majd megszokják otthon... elfelejtik a „szégyent“... s egy év múlva már akkor sírnak talán... ha bevettek őket... vagy könnyű lélekkel szurkolják le a katonának adót... s nem gondolnak rá többet, de most lázonganak, most szégyenlik... A táncba... a fonóba se mehetnek... mert nyomorékok... kik még katonának se valók... S ez érdekes... ez a speciális magyar virtus oly kedves... Gyűlöljük az idegen szót... a kemény profuntot s mégis szégyennek tartják legényeink, ha nem szolgálhatnak a császárnak... a hazának... Lenézettnek... utolsónak tartják, ki még össze se verheti sarkantyuját...

Hiába, kiüt a vér... a temperamentum... Katona nemzet vagyunk... annak születünk... s nem a sors iróniája-e az, hogy éppen nekünk nincsenek katonáink...? Hej! milyen lenne még csak a magyar hadsereg... a magyar zászló alatt... magyar vezény szóval... magyar tisztekkel... válogatott... piros pozsgás... magyar képű... napbarnított legényekkel... milyen egy ilyen század... egy ezred... egy hadsereg... olyan legényekből... kiket az Isten is katonának teremtett. (=)

Temetés. Ma délután temették el nagy részvét mellett Mezei Károly III. oszt. főreáliskolai tanulót, Mezei Ferenc asztalosmester fiát a fekete-utcai gyászházból a református temetőbe. A temetésen a tanári kar vezetésével a főreáliskola összes növendékei megjelentek az intézet zászlója alatt. Megható volt, hogy diáktársai mily érzékenyen bucsuztak el a korán elhunyt ifjútól. A temetési szertartást Tökés Ernő református lelkész végezte.

Uj ügyvéd. Dr. Papp Endre a marosvásárhelyi ügyvédvizsgáló-bizottság előtt sikerrel vizsgázott. Az új ügyvéd Hétfaluban nyitja meg irodáját.

Kormány képviselői kinevezések az érettségi vizsgálatokhoz. A vallás és közoktatásügyi miniszter az 1913. évi rendes érettségi vizsgálatokhoz kormányképviselői minőségben megbizta a brassói ág. h. ev. főgimnáziumhoz Hirschmann Nándor pozsonyi ág. h. ev. főgimn. igazgatót, a brassói g. kel. főgimnáziumhoz Kalkbrenner Antal karánsehesi áll. főgimn. igazgatót.

A román király betegsége. Bukarestből írják: A román király rosszul érzi magát, miért is orvosa nyugalmat ajánlott neki. A király szombaton Szinájába utazik, hol május 8-ig fog tartózkodni.

Az erdélyi egyházmegye népmozgalmi adatai 1912-ben. A püspöki iroda összeállította a 16 főesperesség összefoglaló kimutatását a múlt évről. E szerint 1912 folyamán az egyházmegyében született: 7.355 fiu, 7.109 leány; kereszteltetett: 7.248 fiu, 7.022 leány; halva született: 107 fiu, 87 leány; meghalt: 4.983 felnőtt, 3.942 gyermek. A felnőttek közül elhalt: Szentségekkel ellátva: 3.604 (1.762 férfi, 1.842 nő.) Szentségek nélkül: 1.379 (849 férfi, 530 nő.) Köttetett házasság: 2.936; tiszta katolikus: 2.561, vegyes: 375. (Utóbbiak közül 110 passiva assistentiával.) Katolikus fél 450 esetben esküdött más vallású templomban, ezenkívül tiszta kath. jegyespár 97 esetben tisztán polgári kötésre lépett! A kath. egyházba tért: gör. keleti 49, református 226, evangélikus 36, unitárius 52, egyéb 26, zsidó 18; összesen: 407. A kath. egyházból átpártolt: gör. keletinek 17, reformátusnak 52, evangélikusnak 23, unitáriusnak 6, egyébnek 6, zsidónak 3; összesen: 107. Bérhámozott fiu: 1.871; leány: 2.126; összesen: 3.997.

Rendelet a vörös kereszt használatáról. A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl a „vörös kereszt” szó s a Vörös Kereszt vagy Genfi Kereszt jelvény kereskedelmi használatáról. Ez év szeptember 27-ikétől kezdve a vörös keresztjelvényt csak azok használhatják, a kik erre a Vörös Kereszt Egylettől engedélyt kapnak; azok, a kik 1889 óta használják, tíz évre meghosszabbíthatják. A kik rövidebb idő óta használják a jelvényt gyári vagy kereskedelmi jegyeken, iparcikkeken, árukon, üzleti helyiségen, címtáblákon, címlapokon, üzletinyomtatványokon stb., azok egy ízben még kérhetik a használati engedély meghosszabbítását. Mindazok az áruk, melyek vörös kereszt-jeggyel forgalomban maradnak, szeptember 17-ikétől kezdve az elsőfoku iparhatóság által bélyegzővel látandók el. A lebélyegzés díjtalan. A rendelet be nem tartása kihágás, melynek büntetése kétszáz koronáig, háboru esetén ötszáz koronáig terjed.

Olvasóink figyelmét felhívjuk B I Ő s z Károly férfi divatüzletének lapunk 4-ik oldalán megjelenő hirdetésére.

Elütött bérkocsi. Tegnap délután Jegenár fuvaros kocsisa, Bölönyi Gyula és Kovács Sándor szobafestősegéd egy szekérrel jöttek le a Lópiac utcából. Nevezettek kissé ittasok voltak s a kelleténél gyorsabban hajtottak. Amint a Főtérrre bekanyarodtak, az Ogea bérkocsijának mentek neki, melynek rudja eltörött a s lovak hámjá elszakadt. A bérkocsi feljelentésére a rendőrség az eljárást megindította.

Kezdődik a szerb bojkott. A szerb kormány a napokban döntött negyvenezer katonaköpenyeg és huszezer nadrág megrendelése dolgában. Az ajánlatokból a magyar és osztrákékat nem is vették tárgyalás alá s az egész megrendelést varsói cégeknek adták.

Románok az aradi színház ellen. A román nemzetiségi párt hivatalos lapja, a Románul az aradi magyar színház ellen az Elnemult harangok című színmű előadása alkalmából felhívást intézett az Aradon és környékén lakó románokhoz, hogy bojkottálják az aradi színházat. E felhívásban a társulatot hatodrangú összeszedett társaságnak nevezi s kifakad, hogy a legrománabb vidéken merik őket a legnemesebb érzéseikben megtámadni e darab előadásával.

A nevelőnő nem rabolta el Babit. Lapunkban megemlékeztünk arról, hogy Littke Lőrinc feljelentést tett a kolozsvári rendőrségen volt nevelőnője, Medikus Stefánia ellen gyermekrablás címen, most mit értesülünk, tegnap megjelent a rendőrségen Littke Lőrinc és felesége s visszavonták a nevelőnő ellen tett feljelentésüket. Littkéné ugyanis csak látni akarta gyermekét s nem bizta meg Medikus Stefániát a rablással. A feljelentés visszavonása folytán a kir. ügyészség Medikus Stefániát szabadlábra helyezte.

Szomjas betörők. Ma éjszaka a Függekőnél a város tulajdonát képező s Szelke István brassói lakos korcsmáros bérletében levő korcsma pinchelységébe ismeretlen tettesek betörték s onnan 30 üveg sört s több liter bort loptak el. A rendőrség a nyomozatot megindította.

Üdülő helyek a székelyföldön. A marosvásárhelyi „Székely Társaság” a székelyföld 23 egészséges, pormentes, kitünő levegővel és vízzel bíró helységeiben, híres gyógyfürdők közelében nyári üdülő-telepeket szervezett, melyen tanítók és szegényebb sorsu tisztviselők olcsón juthatnak lakáshoz és ételhez. Az ezekről szóló tájékoztató bárkinek díjtalanul küldi meg Szentgyörgyi Dénes, a társaság titkára, Marosvásárhelyt.

Von Bergmann & Co. Zetschen.

Steckenpferd liliumtejszappan

elérhetetlen hatású szeplok eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériákban, illatszer és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan hatású női kézápolásra a Bergmann „Manera” liliumkrémje, mely tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Táviratok.

Róma, ápr. 24.

Skutari elestét a külügyminiszter tudatta a királyi családdal. A királyné igen megörült hazája győzelme felett.

Szentpétervár, ápr. 24.

Giers cetinjei orosz követet visszahívták.

Belgrád, ápr. 24.

Az Albániában levő szerb csapatokat Durazzóban összpontosították.

London, ápr. 24.

A nagyköveti reunió tegnap tartott ülésén az a felfogás uralkodott, hogy Nikita miután célját elérte, a nagyhatalmak kívánságainak könnyebben tehet eleget.

Belgrád, ápr. 24.

Tegnap délután nagy tüntető körmenet volt Skutari eleste miatt.

Róma, ápr. 24.

A pápa javulása tartós. Naponkint néhány órát ágyon kívül tölt el.

Budapest, ápr. 24.

Skutari kérdésében a jelentések nem kedvezők. — A lapok bizonyosra veszik, hogy Montenegro önszántából sohasem fog Skutariból kivonulni. A Neues Pester Journal szerint a Monarchiának esetleges fegyveres bevonulása Montenegroba nem is lehetetlen dolog.

Konstantinápoly, ápr. 24

A minisztertanács elhatározta, hogy a fegyverszünetet tíz nappal meghosszabbítja. —

Cattaró, ápr. 24.

Skutari megadásáról már este 10-kor tárgyalni kezdettek. A jegyzőkönyvet éjfélkor irták alá. A török helyőrség fegyveresen vonult ki a városból, s kijelentették hogy Albánia autonómiájáért nem fognak harcolni, csakis Törökországért. A montenegrói csapatok bevonulásakor Skutari több helyen égett.

Bécs, ápr. 24.

Ausztria és Magyarország a hatalmak elé terjesztette azokat a rendszabályokat, amelyeket Montenegroval szemben alkalmazni akar. Ezek az intézkedések Montegrónak a legrövidebb időn belül megmutatnák, hogy a hatalmak határozataikat a legkomolyabban végre akarják hajtani. A hatalmak a kudarc elkerülése végett valószínűleg elfogadják Ausztria és Magyarország javaslatait.

A cetinjei követ az osztrák-magyar katonai attachénak a feltartóztatása miatt lépéseket tett.

A blokádnak Durazzoig történt kiterjesztését hivatalosan is megerősítik.

A haditengerészethez behívott póttartalékosokat szabadságot fogják.

Fleischer János

(Keresztény katolikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

Évek hosszú gyakorlata képesít a leg-
jobb szabásu, minőségű és finoman kidol-
gozott reverendák és címádák, papi civil-öl-
tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák

készítésére rendeztem be. Mindennemű egy-
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok,
baldachinmok, minisztránaruhák, zászlók,
lobogók, karingek, álbák, kehelyruhák, stb.
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre,
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza-
bászat, mint ár és minőség tekintetében. —
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák
javítása olcsón és jól eszközöltetnek. —

Költségvetés, árjegyzék ingyen!
I Személyesen is megjelenek. I

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró-
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok,
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat-
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok,
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után
is készítek. — Nagy választék nemzeti
zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Az összes női- és
férfi divatárúimnak

mélyen
leszállított árakkal

való árusítása

még mindig tart

Blósz Károly

divatüzlete

Brassó, Kolostor-utca 7. sz.

(Telefon 510.)

Eladó ház

szép kerttel 14 ezer
koronáért Közép-utca
3. szám alatt.

Bővebb felvilágosítást ugyanott.

(95)

Fiatal fajnyulak

olcsón eladók.

Cim: Gaudi Géza, Kereszt-utca 18. sz.

(96)

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölesönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.